

Шабат раби Нахмана из Брацлава

Шабат Бэмидбар - Праздник Шавуот 5774 г.

Правая колонка читается первой, как на иврите

когда прийдёт Мессия, (да будет это скоро, даже сегодня), даже тогда люди продолжат умирать, как сказал наш Учитель раби Нахман (светлая память Ему), и более того, даже сам Мессия умрёт.

**וְאָמַם בֶּן מַאֲחָר שֶׁאָיָ אִפְּשָׁר שֶׁאָיָ לְהַפְּלֹת מֵהָ וְאָיו יְהִי
עוֹלָם אָרוֹךְ לְעוֹלָמִי עַד וְלִנְצָחָה נְצָחִים הַיִשׁ מִפְּקָר עַצְמוֹ
גָּדוֹל מֵהָ בְּשַׁחַולְךָ אַחֲר תְּאוֹתָ לְבָוָ וּמִפְּקָר עַצְמוֹ
מְתִיחִים נְצָחִים**

Поэтому, как невозможно избежать смерти в этом Мире, а Будущий Мир будет вечен, так нет более заброшенного и отпущенного на произвол судьбы человека, как идущий на поводу у своих низменных страстей и лишающий себя возможности жить вечно.

**וּכְמוֹ שָׁאָמַר רַבְנוּ זֶלֶל
וְנִדְרָס בְּשִׁיחּוֹת קָרְזִין שָׁאָמַר
רַבְנוּ זֶלֶל שְׁהַפְּקָרוֹת אֵין
צְרִיכִין לְעִזּוֹת הָ וִתְּבַרֵּךְ בַּי
יְכֹלֵין לְהִזְהִיר אִישׁ בְּשָׂר בְּלִי
הַפְּקָרוֹת.**

Как говорит раби Нахман в книге "Сихот А-Ран", что для служения Всевышнему не следует быть заброшенным,, отказником, т.к. можно быть праведником и без этого.

**וְאָמַר אַפְּ-עַלְפִּי שָׁאָצְלִי אֵין זֶה הַפְּקָרוֹת בְּלִי בַּי
אַדְרָבָה לְהַקְּפָה הוּא מִפְּקָר חַיְנוּ מֵי שָׁאָינָנוּ מִפְּקָר
עַצְמוֹ בְּשִׁבְיל הָ וִתְּבַרֵּךְ זֶהוּ מִפְּקָר בְּאַמְתָה, אֵיךְ
אַפְּ-עַלְפִּיכְנוּ אַפְּלוּ מַה שְׁגַנְקָרְא אָצְלָהּ הַעוֹלָם
הַפְּקָרוֹת וּמַיְ גַּם זֶה אֵין צְרִיכִין בַּי יְכֹלֵין לְהִזְהִיר
אִישׁ בְּשָׂר בְּלִי הַפְּקָרוֹת עַזְנָשָׁם.**

И хотя, по мнению раби Нахмана заброшенным является именно тот, кто не отбрасывает всё на светё ради Всевышнего, несмотря на это, даже то, что в глазах остальных людей считается заброшенностью, не требуется, т.к. можно быть праведником и без этого.



**וַיַּדְבֵּר דָּיו אֶל מֹשֶׁה בְּמִדְבָּר ...
(בְּמִדְבָּר א, א)**

"И Г-сподь сказал Моше в пустыне..."
(Бэмидбар 1,1)

[Евреи получили Тору в пустыне, в "ничейном", заброшенном месте.]
**בְּלֹא הַתּוֹרָה, נַחַשׁ בְּלַעַלְמָם הַפְּקָר בְּמִדְבָּר
וְהַכְּלִילָה לְשָׁלָט בּוֹ חַס וּשְׁלוֹם.**

Без Торы весь Мир считается ничейным, и каждый может властвовать им.

**כִּי בְּאַמְתָה הַז בְּכָלְיִית
הַעוֹלָם קָדֵם קְבָלָת הַתּוֹרָה
וְהַז בְּכָל אָדָם בְּפִרְטִיּוֹת בְּלִי
זֶהוּ שָׁאָינוּ נָהָג בְּשִׁורָה חַס
וּשְׁלוֹם וְאָינוּ מַקְוִם אֶת
הַתּוֹרָה חַס וּשְׁלוֹם אוֹ
הַעוֹלָם וְהַאֲדָם הַמּוֹבֵן בְּבִחְנִית
הַפְּקָר בַּי אֵין הַפְּקָר גָּדוֹל מֵהָ
בְּשָׁאֵין חֹשְׁבֵין עַל אַחֲרִיתוֹ
וְתְּכִלְיתוֹ וְמֵה יְהִי מִמְנוֹ בְּעַלְמָא הָאַתִּי
לְאַחֲר פְּטִירָתוֹ**

Как весь Мир до дарования Торы, так и каждый человек, в то время, когда не поступает подобающе, не соблюдает законы Торы, упаси Б-г, считаются "ничейными", заброшенными, так как нет большей заброшенности, чем человек недумающий о цели своей жизни, о том, что будет в конце концов, что будет с ним в Будущем Мире, после того, как он умрёт.

**כִּי אֵי אִפְּשָׁר לְהַפְּלֹת מִן הַמִּיתָה בְּשָׂום אַפְּן בַּי
אַפְּלוּ בְּשִׁבוֹא מִשְׁיחָה בְּמַהְרָה בִּימֵינוּ גַּם אָיו יְהִי
מְבָרָח בְּלִי אָדָם לְמוֹת בְּמוֹ שָׁאָמַר רַבְנוּ זֶלֶל
בְּפִרְוּשׁ שָׁאָפְּלוּ מִשְׁיחָה בְּעַצְמוֹ יְמוֹת לֹא בְּמוֹ
שְׁחוֹשְׁבֵין הַעוֹלָם שְׁבִשְׁבוֹא מִשְׁיחָה הַתְּבִיטָל
הַמִּיתָה בַּי לֹא בְּן הוּא בְּגַעַל**

Нет способа убежать от смерти, и даже

Для Выздоровления Хаим Александр бэн Сильва

Если говоришь и поёшь
На Нах Нахма Нахман МэУман
то приобретаешь все благословения

Уединение (разговор с Б-гом) является высшей степенью, выше всего остального

Правая колонка читается первой, как на иврите

הַנֶּגֶן קָרָא לְכֶם דָּרוֹר נָאָם ה' אֶל הַחֲרֵב וּכְוֹ. וְפֶרֶשׁ רְשִׁי שֶׁם הַנֶּגֶן קָרָא לְכֶם דָּרוֹר מְאַתִּי שָׁאַיִן אַדְּוֹן לְכֶם וְתַהֲיוּ הַפְּקָר אֶל הַחֲרֵב וּכְוֹ וּבְיוֹצְאָה בָּזָה בְּכַמָּה פְּסֻוקִים וּזְהוּ בְּחִינַת חֲרֵבֵן הַבִּיטִ-הַמְּקֹדֵש בְּיַמָּה עֲוֹנוֹתֵיכֶם הַפְּקָר ה' יִתְבְּרַךְ אַתְּ

הַבִּיטִ-הַמְּקֹדֵש עַד שְׁלָטוּ בּוֹ יְהִי זָרִים:

Выходит, что тот, кто не берёт на себя исполнения Торы и Заповедей, он и является примером заброшенности, никчемности и запущенности, так как нет более заброшенного и "ничейного" человека, потому что он отказывается от покровительства Всеышнего, благословен Он, и все могут властвовать над таким человеком. Как случилось во время Первого Храма, как предсказывали нам пророки, что будем мы подобны "ничьим" и будут властвовать над нами другие народы, как сказано в Йирмия 34, 17: "... Я объявляю мечу, морю и голоду свободу против вас, - говорит Г-сподь..." – и из-за этого был разрушен Первый Храм.

בְּיַקְרָם קְבָלָת הַתּוֹרָה וּבָן בְּשֻׁעָׂזְבִּין אֶת הַתּוֹרָה חַס וְשְׁלָום וְאַיִן מִקְיָמֵן אָתוֹת חַס וְשְׁלָום, אַיִן הַעוֹלָם חַס וְשְׁלָום בְּבְחִינַת הַפְּקָר בְּיַ עֲקָר קִים הַעוֹלָם הוּא עַל-יְדֵי הַתּוֹרָה.

Так же как до дарования Торы, когда человек оставляет Тору, и не соблюдает Её, упаси Б-г, тогда Мир становится подобен ничейному, потому, что основой мира является соблюдение заповедей Торы.

וַיַּשְׁرָאֵל וּבָנָיו בְּכָל הַעוֹלָם וּמִלְאָוֹעַל-יְדֵי קְבָלָת הַתּוֹרָה וּבְשִׁבְילוֹ וְהַ קְּבָלוֹ יַשְׁרָאֵל אֶת הַתּוֹרָה בְּמִדְבָּר בְּיַ מִדְבָּר הוּא מָקוֹם הַפְּקָר לְהַזּוֹת שִׁיַּשְׁרָאֵל וּבָנָיו בְּכָל הַעוֹלָם מִן הַהַפְּקָר עַל-יְדֵי הַתּוֹרָה בְּיַקְרָם קְבָלָת הַתּוֹרָה הַפְּלַנְחָשֶׁב בְּמִדְבָּר שַׁהֲוָה הַפְּקָר. (לְקֹוטִי הַלְּבָוֹת – הַלְּבָוֹת הַפְּקָר וְנָכְסִי הַגָּרְגָּן, אֹתוֹ א')

Исаэль стал владельцем мира путём дарования Торы, и поэтому Исаэль и получили Тору в пустыне, так как пустыня это "ничейное" место, и это указывает на то, что Исаэль получили в подарок этот мир, потому, что он был "ничьим" до дарования Торы, когда весь мир был подобен пустыне, "ничейному" месту.

(Ликутэй Алехот – Ихот Эфкер вэнХихэй аГер 3, 1)

Шабат Шалом...

Для Выездовления Хаим Александр бэн Сильва

**Шабат Раби Нахмана из Брацлава (972) 54 5857784 (Михаэль)
Счёт PAYPAL: Shabat.breslev@gmail.com Счёт в почтовом банке 89-2255-7**

נִמְצָא שְׁבָאמָת וְהַ שָׁאַיִן הַזָּלֶךְ בְּדָרְכֵי ה' וְהַ מִפְּקָר בְּאַמֶּת בְּיַ אִין הַפְּקָרוֹת בְּדוֹלְמָזָה שְׁמַפְּקֵר חַיִים נִצְחִים וְטוֹב אַמְתִי וְנִצְחִי בְּשִׁבְיל שָׁעה קָלָה בְּשִׁבְיל תְּעִנוֹגִי עַולְם הַזָּה שְׁהָוָה בְּצַל עֹזֶב וּבְלַעַת תְּעִנוֹגִי מַעֲרְבִּים בְּמַרְיוֹת בְּכַעַם וִינְזָן וּמַכְאֹובָות וְאַיִן שָׁוֵם אֲדָם שְׁרוֹדָף אַחֲרָ עַולְם הַזָּה שְׁיִיחַה לוֹ נִתְחַת וְתִעְנְגַת בְּעַולְם הַזָּה בְּיַ אִילְמָיו בְּעַם וּמַכְאֹובָות בְּיַ הַעַולְם הַזָּה מְלָא פָּגָעִים וּצְרוֹת וּפִיסְרוֹת וּדְרָגָות וּמַרְיוֹת גְּדוֹלָה בְּכָל עַת וּבְכָל שָׁעה וּבְכָמֹבָא בְּשַׁלְחָה אַיִן רָגַע בְּלֹא פָּגָע אַיִן שָׁבּוּעַ אַיִן שְׁמַטָּה וּבְיַ וּבְיַ עַזְנָ שָׁם. וּבְכָמֹבָא אַצְלָנוּ בְּמַקְוּם אַחֲרָ שְׁבָאמָת אַיִן נִמְצָא נִמְצָא גַם אַחֲרָ שְׁיִיחַה לוֹ עַולְם הַזָּה בְּלַל.

Выходит, на самом деле, что тот, кто не идёт по пути, который нам указал Всеышний, именно такой человек и является "брошенным", "ничейным", так как нет большей запущенности, чем отказ от вечной жизни в пользу секундных удовольствий в этом мире. Ведь мир этот подобен тени пролетающей птицы, и все его удовольствия разбавлены гневом и горечью, горем и болью. И нет человека, который бы достиг счастья и спокойствия в этом мире, и все его дни полны злобой и боли, страданиями и страхами, большой горечью и волнениями каждую секунду и каждый час, как сказал святой Шл"а: "Нет момента без инцидента, нет недели без канители, нет семилетки без ..." и т.д. (Книга Шнэй Лухот Аbrit), и как мы упоминали в нескольких местах, что нет человека, который получил бы этот мир в подарок.

וּבּוֹדָאי אַיִן טֹוב בְּאֲדָם בְּיַ אִם לִרְדָּךְ תְּמִיד אַחֲרָ הַתְּכִלָּת הַאַמְתִי תְּכִלָּת הַנִּצְחִי שְׁהָוָה לְעַבְדָ אֶת הַתְּמִיד לְסֹור מַרְעָע וּלְעַשּׂוֹת טֹוב שָׁזָה טֹוב אַמְתִי לְנִצְחָה נִצְחִים.

Определённо, нет ничего краше в человеке, чем стремление к истине, к правде, к исполнению своего призыва в этом мире, которое у всех выражается в вечном служении Б-гу, отдалиться от зла и приблизиться к добру, и это и есть настоящее счастье.

נִמְצָא מַי שָׁאַיִן מִקְבָּל עַל עַצְמוֹ עַל הַתּוֹרָה וּמִצּוֹתֹת הַוָּא בְּחִינַת הַפְּקָר וּבְאַמֶּת הַפְּקָר בְּיַ נִסְתָּלָק מִתְנוּ שְׁמִירָהוּ יִתְבְּרַךְ וּהַפְּלַנְחָשֶׁב לְשִׁלְטָת בּוֹ וּבְמַוְתָּא שְׁמַצִּינוּ בְּכָלְלִיּוֹת יַשְׁרָאֵל בְּשִׁחְטָאוֹ בְּיַמִּי בֵּית רָאשֵׁון שְׁנַבָּאוּ לָהֶם הַגְּבִיאִים שְׁהִיּוּ בְּמַוְתָּא הַפְּקָר וּיְשַׁלְּטוּ בָּהֶם הַעֲכֹוּם בְּמַוְתָּא שְׁבָתּוֹב בִּירְמָה לְד'